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Reštaurovanie fasády Paláca Klobušických v Prešove, Mauzóleum Andrássyovcov v Trebišove
a pokračovanie reštaurovania Henckelovej knižnice na kostole sv. Jakuba v Levoči patrili k
najväčším projektom Oblastného reštaurátorského ateliéru (ORA) v Levoči.
&quot;Reštaurátorský ateliér zachránil pamiatky v hodnote 17,274 mil. Sk, čo je približne 0,573
mil. €,“ informoval na tlačovej besede v Levoči vedúci ORA Ivan Tkáč.   

Pozornosť si podľa I. Tkáča zasluhuje Palác Klobušických, kde v súčasnosti sídli Krajský súd v
Prešove, ktorý má jednu z najkrajších fasád nielen na východnom na Slovensku. Fasáda je
zaujímavá a cenná najmä svojou figurálnou výzdobou, ktorá je ešte bohatšia ako fasáda
Provinčného domu v Spišskej Novej Vsi. Od minulého roka ju môžu obdivovať obyvatelia a
návštevníci Prešova. Minulý rok reštaurátori definitívne ukončili po desiatich rokoch práce na
Mauzóleu Andrássyovcov v Trebišove, ktoré patrí k najhodnotnejším stavbám mesta.     
Nosnou akciou v tomto roku bude pre levočských reštaurátorov pokračovanie a ukončenie
opravy exteriéru Henckelovej knižnice, ktorá je súčasťou kostola sv. Jakuba. 

Okrem fasády reštaurátori vlani po približne desiatich rokoch od výroby odsadili kamenné prvky
okien Henckelovej knižnice. V závere roka ju chcú prezentovať v pôvodnej kráse, I. Tkáč
predpokladá, že do letnej sezóny by mohla byť časť lešenia už demontovaná. Potom by mali
pokračovať práce na sakristii, ktorá je súčasťou severnej fasády kostola sv. Jakuba. Minulý rok
mali reštaurátori na obnovu kostola sv. Jakuba k dispozícii vyše 232- tis. €. 

Tkáč predpokladá, že pri súčasnom spôsobe financovania obnovy budú reštaurátori potrebovať
minimálne desať rokov, aby sa exteriérová časť kostola sv. Jakuba dostala do želanej podoby.   
Levočskí reštaurátori sa v roku 2008 podieľali na záchrane a obnove obrazov z Múzea mincí a
medailí v Kremnici, nástenných malieb v románskej rotunde v Šiveticiach, hlavného oltára z
kostola v Nižnej Šebastovej, interiéri budúceho Grandhotela Kempinski na Štrbskom Plese či
oltárnych sôch z kostola sv. Juraja v Poprade-Spišskej Sobote. Vďaka starostlivosti miestneho
farára považuje I. Tkáč kostol sv. Juraja v Spišskej Sobote za jeden z najlepšie zachovaných
gotických kostolov na Slovensku. &quot;Kráľovná Alžbeta II. videla lepší stav slovenských
pamiatok,“ povedal I. Tkáč. Na viacerých projektoch budú reštaurátori pokračovať aj v tomto
roku.    
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